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Kihajolni veszélyes 
.. 

A vonatablakok belső kis párkanyán találjuk felirva 
ezt a figyelmeztetést abból a céjbel, hogy a vonatban 
utazók legyenek óvatosak és ne hajoljanak ki a vonat 

abiakából, mert a száguldó vonat ták, falak, hid k mel- 
lett rohan el, tüzszikrákat, szénszilánkokat szór, vagy 

élesen arcbavágó esős, jeges vih rba furja be magát s a 
könnyelműüen kEihajló utascl testi épségét, sőt életét is vez 
szélyezteti. fimlékezzünk nagy szerencsétlenségekre, ames 
lyek életáldozatot követeltek, azoktól, akik nem szivlel- 
ték meg ezt a felirást, hogy kihajolni veszélyes. Minden 

etuber megértette és meg is tanulta ezt a figyelmeztetést, 

aki csak egyszer is utazott a vonaten, mert már csak unal- 

mában is olvasgatta a felirásokat , meg is tanulta azokat 

könyvnélkül. De még igy is történtek balesetek, főleg 
meggondolatlan ifjak és gyermekek között. 

Ma is történnek, sajnos elég gyakran, pedig van ép- 
pen elég figyelmeztetés és példa számunkra, akik az élet 
szaguldó gyorsvonatán utazunk, mint ennek az országnak 

polgáraii A vonatunk egy és ugyam z. És ez a vonat 
mest széditő gyorsasággal száguld, Tomve van utasokkal. 

A közönség vegyes, mir általában minden vonaton. 

S a vonatban különböző öltözetü emberek, asz- 
szonyok, ifjak, gyermekek ülnek, vagy áljlnak. Beszél- 
getnek, vagy hallgatuak, olvasnak, vagy szenderegnek, 
vitatkoznak, vagy megegyezrek, sirnek, vagy nevetnek. 

De mindenkinek egy a célja: hogy eljusson kitüzött célz 

jához, a végső állomáshoz Ebhen igazán egyeknek kell 

ljennünk, bármilyen nemetiségüek vagyunk. Ej kell ér- 
keznünk a végső célonkhoz: győzni akarunk 
mi akik ebben az országban 

geink dicsőséges teljesitményei világ- 
ucsteljesitmények. Ha most megirnák és 
alnák ennek a második világháborunak az 
olyan győzelmeket kellene bejegyezni, mint 

például a németek franciaországi térfoglalása a Maginot- 
vonal ellenére, vagy a balkáni hegyóriások, a görög 

thermopilei és olimposzi akadályok tüzzelevérrel való hiz 
hetetlennek látszó és mégis valósaggá lett áthidalása, s 
mindezek fölé még az előbbieket is elhomályositó s minden 

felgörditett polltikai, hacászati és természeti tömegször- 

nyüségeket viharként elseprő orosz hadjárat. És ma már 

ott lobog a Kaukázus egyik havas hegyormán a viktoriát 

hirdető német zászló. 
Ez azonban csak ujabb nagy állomás, amely ugyan 

közel van a végállomáshoz, de még nem a végállomás, 

mert vonatunk tovább robog. S a vonaton beszélgetünk 
arról is ani ott történik, ahoi katonáink érettünk él- 
nek, fáradoznak, szenvednek, éjtszakáznak, véreznek és 
meg is halnak. A mi életvonatunk mindennap elindul 

száguldva a Kaukázus ormai felé és tőlünk függ, hogy 
milyen erősitéseket, vagy gyengitéseket viszünk oda, ahol 

eldőlhet minden kérdés. A „Hinterland" minden háboru- 

nál fontos volt, sőt tudjuk, hogy döntő fontosságu volt. 
A Hinterland népe adja, vagy nem adja a katonát is, az 
élelmiszert is, a biztatást, a bátoritast is, a győzelmet is. 
És ez a Hinterland győzni is fog, ha erősen hiszünk ebz 
ben a győzelemben. 

Az Irás szerint azonban a hitet meg kell mutatni cse- 
lekedetektel is, amelyeknek isten, és emberszeretetből kell 
fakadniok. A szeretet melegágya az imádságos összetarz 
tás, humusza az alázatos töredelem, öntözője az isteni ke- 
gyelem, napsugara pedig a édes reménység. Az olasz 

államélet jelkápe a fasces, az egybekötözött vesszőcsomó, 
amely egybekötve eltörbetetien, de szétbontva, részleteke 

ben, könnyen összetörhető. A spanyol hadsereg alapgon- 

lata a phalanx, egymáshoz kötött katonmák csapota, 
nelynek minden egyede vagy győz, vagy meghal mind 

egytől egyig. Mai helyzetünkben mi sem gondolkozhiz 
tunk másképpen 

Értsék ezt meg a vonaton utazók, akár férflak, akár 
a 

Futárinditásunk 
BUCURESTI-be hetenként egyszer, 

ielentése szerint Sztalingrádtól nyugatra, ahol a né 

őfelsége I. Mihai kiiály az elmult vasásnap dél- 
ben umussarakemesvárra érkezett. Az ural- 

kodó a Banioc-bánlaki uradalomból jött Mocsony 
Anton fővadászmester és Davidescu eztedes királyi 
szárnysegéd kiséretében Timigoarafemeosvárra. Az 
állomáson Modorcaba G. dr. megyei prelektus Pop 
Eugen dr. 1őpolgármester és Mesesan Traian rendőr- 
kvesztor fogadták a királyi vendéget. Délben őfelsége 
és kisérete a Timisoara-temesvári muzeumot tekin- 
tették meg. A muzeum bejáratánál dr. Belciu, a városi 

flelsége I. Mil 
látogatása 

ai király 
a Bánságban 

kulturális ugyosztály vezetője és Ciupe Aurel, a mu- 
zeummn igazgatója fogadta a magas vendéget és kisé- 

retét. Az uraikodó a muzenm madártani és régészeti 

ostályát tekintette meg. A muzeumból való távozása- 

kor az uralkodó beirta nevét a muzeum arany- 

könyvébe és Lintia Dionisie tanár, az ornitológiai 

osztály vezetőjének személyes albumába. őŐfelsége 

I. Mihai király és kisérete már elutaztak Timiscara- 
Temesvárról. 

Román csapato 
. 

ő részvételük és közremüködésük nélkül viselik majd 

ladnak előre és már közvetlenül Sztalingrád el 

a bolsevisták teljesen 

használt, mert az ellenség 

A német vezéri főhadjszállásnak kedden délben 

kiadott legujabb jelentése szerint a keleti harctéren 

továbbra is előnyomulnak és a román csapatok nagy 

A Fekete-tengeren és a Kercs-szorosban több el- 
lenséges hajót elsülyesztettek. 

megsemmisitettek. 
Rzewnél a bolsevisták támadásajt visszautasi 

tották. A Ladoga-tótól délre a harcok tartanak. A 
Ladogaetavon egy bolsevista ágyunaszádot elsülyesz- 

sszialingrádnál a betörési helyet kiszé 
A német véderő főparancsnokságának legujabb 

met csapatok huszonöt kilóméternyire megközelitet 
ték a várost, a betörési helyet kiszélesítették és még 

k nagy lendű ettel elfo 
Fekete-tengeri kikötőt 

/ 

A háboru negyedik esztendejének küszöbén a tengelyhatalmak akarata a harc győzelmes befejezésére 
még erősebb, az ellenségeink által várt összereppanás helyett a támadó lendület töretlenebb, mint valahz 
és az áldozatkészség érzete ma már áthatotta azokat a tömegeket is, melyek azt hitték, hogy a háborut az 

volna az élet-halálharc minden tünetét, mint a mostani. Ezt a háborut - és ezt minden alkalommal le kel! 
szögezni - a bolsevizmussal szövetkezett plutokrácia kényszeritette reá a háromhatalmi egyezményben 
egyesült hatalmakra és azok szövetségeseire. A tengelyhatalmak felvették a harcot és győzelmet győzelem- 
re halmozva sokezer kilóméteres arcvonalon ellenséges földön állanak. Keleten, a Távolkeleten, Afrikában 
és a tengereken mindenütt győztek eddig és győzni fognak a jövőben is, mig összes ellenségeiket rákény- 
szeritik annak elismerésére, hogy valamennyi nemzetnek joga van az élethez, 

Amig a bolsevisták a keleti harctér északi és középső részén elkeseredett támadásokas intéznek a 
németek ellen, hogy a déli szakaszon küzdő vörösöket tehermentesitsék, 
teségek mellett összeomlik a német védelmi vonalakon, addig a déli sz 

etlenül s őtt álanak, A harc nem könnyü, mert a város előtti terepet aláaknázták és szinte bevehetetlennek tünő erődrendszerré épitették ki. 
csikat épitettek be, a száraz füvet felgyujtották, hogy 

it, m ájlásait áttörték és a város már közvetlenül a német ágyuk tüzébe került, Timo- senko összes tartalékait felvonultatta, de ez sem lesz képes Sztalingrád elfoglalását meggátolni. 

A német féhadiszállás legujabb jelemlése 

a Kuban alsó folyásánál német és román csapatok 

lendülettel elfoglalták Anapa, Fekete-tengeri kikötőt. 

Augusztus 11-től Kalugánái 868 szovjet páncélost 

tengeri kikötőt. A német vadászok Sz 
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galták Anapa 

. Nem volt még háboru, mely annyira magán viselte 

de minden támadásuk nagy vesz- 
akaszon a németek győzelmesen ha- 

í i Fáncélko 
igy akadályozzák a németek támadását. Mindez nen 

tettek, a Keleti-tengeren pedig egy bolsevista tengem 
alattjárót sikerült elsülyesztenii 
i Német repülők Archangelszk kikötőjét bom- bpázták. 

Egyiptomban, Alexandria és Kairo körül angol 
rféepülőtereket bombáztak 

Aaugusztus hónap folyamán a német haditenge- 
részet és a német harci repülők összesen 125 hadi. és 
kereskedelmi hajót sülyes: 8. 
tonna ürtartalommal; 35 másik ellenséges ha 
dig 200.000 tonna ürtartalommal torpedól se 

lendülettel támadtak és elfoglalták Anapa 

inkább megközelitették a várost. A Krimszkája hely 
ségtől nyugatra fekvő területen román csapatok nagy udvarokon nagy tüzeket okoztak. 

utánpótlási forgalmat bombá 



Stockholmból jelenti a Rador: A brit lapok a há- 

boru megindulásának hatmadik évfordulója alkal- 

mából rendkivül elkeseredett hangon irt cikkeket kö- 

zölnek, az Aftonbladet értesülése szerint. A Daily 
Skezch azt irja, hogy 
az ut hosszu és rendkivül keserü". 

Az utat számos olyan barát szegélyezi, amely az évek 

során ellenség let. és az ut maga gödrös, a szerte- 

foszlott eszméktől. A lap végül utal arra, hogy az ut 

Kenmény küzdelem a 

A Német Távirati Iroda katonai részről értesül, 
hogy német csapatok az Ilmen-tótól délkeletre elfog- 
altak két ellenséges kiserődöt, mely közvetlenül a 
német állások előtt volt. A vörösök ellentámadásra 

készül ek, de a tüzérség szétlőtte a készültségi álláso- 

kat. Egy itt fekvő harci területen, melyet a sok tó 

Megélénkült az egyipiommi arovomal 

A Stefani ügynökség jelentése szerint Egyiptom- 
van El Alamein körül vasárnap óta megélénkült a 
narci tevékenység. Egy brit gépesített csapat érint 

kezésbe jutott az olasz arcvonallal. Az arcvonal kö- 

zépső részén az angolok nagy erősitéseket vetettek 

harcba. A Földközi-tenger partvidékén páncélosokkal 

támadást kisérellek meg, de visszaverték őket. 

Némne! harci repülőgépek sikeres Tármmadásni 

A Német Tavirati Iroda katonai értesülése sze- 

rint nemet harci repülőgépek tegnap és az elmult 

éjtszaka sorozatos felderi ő repüléseket végeztek a 

prit sziget felett. A nemet gépek feladatuk elvégzése 

után valamennyien épségben tértek vissza támasz- 
pontjukra. 

Egy brit repülőgép a holland partoknál táma- 

dást akart mtézni egy hajó ellen. Mielőt; azonban a 

brit repülő kioldhatta volna bombáit, a hajó légvé- 
delmi tüzérsége célba vet e és lelőtte. 

Német légi kötelékek az északafrikai harctéren 
eredményesen bombázták a brit katonai célpontokat. ! 

Az egyik német repülőraj Alexandria köze: 

A kapott sebeket nem szabadi fitvmállmi' 

gibraltá 

angol kétmotoros repülőgép is partraszállt Gioraltár 

ban. 

folytatása éppen ilyen hosszu és veszélyes. A Daily 
Herald a cikkében megemliti, hogy az elmult évek 

csak kevés győzelmet hoz ak az angolok számára. 

Ezzel ezemben a nemetek es japánok nagy terülen 

nyereséget értek el. Szovjetoroszországban, ahoi 

most rendkivül fontos csaták folynak, nem lehet tisz 

tán tátni a helyzetet, - irja az angol lap - de nem 

szabad a kapott sepeket lekicsinyelni és a prcblémák 
megoldását elódázni. ; 

favak haraci Területlém 

át" ekinthetetlenné tesz, a bolsevisták tankokkal, re- 

pülőkkel nagyerejü támadást intéztek a német állá 
sok ellen. Egy helyen egy százaényi ellenséges had- 

csopornak sikerül, behatolni a német állásokba, de 

ellentámadással kiüzték őket és sok foglyot ejtettek. 

Ezen a helyen tizenegy páncélost semmisitettek meg. 

ANGOL HAJÓK ÉRKEZTEK GIERALTARBA 
A Stefani ügynökség jelentése szerint tegnap két 

és hét torpedéreraboló érkezett a 

ri kiköfőbe. A hajókkal együtt harminckét 

r ellen intézett táma- 
kben, valamint a 

ében nagy pusztitást 
ott. 

A német pilóták nagy tüzeket és rombolásokat figyel- 

tek meg. 

VöRös HAJóK MEGHSULUT MENEKÜÖLÉSI 
REISÉRLETE 

met Távirati iroda: Két 
szovjethajé ismét megkisérelte a kercsi szoroson ke- 

resztül való kitörést az Azovi-tengerből. Az egyik haz 

jót a német partvédő tüzérség telitalálattal felgyuj- 
totta, mig a másik visszafordult a tamani öbölbe. 

lében egy hrit repülő 

repülőtér berende 

Berlinből jeleni a Né 

A hinduk függetlenségi mozgalma 
már Ceylon szigetére 1s átteriedt 

A hinduk függetlenségi mozgalma - amint a 

Német Távirati Iroda jelenti - Ceylon szigetére is 

átterjedt, ahol élénk propaganda felyik a szabadság 

kivivása érdekében. Az angol hatóságoknak nagy 

aondot okoz a hinduk egyre nagyobb arányokat öltő 
függetlenségi mozgalma. 

Almaraban a rendőrség rálőtt a tömegre. Há- 

rom ember meghalt, tíz ember megsebesült. Az északi 

kerületekben több városban szintén tüntetések voltak. 

A rendőrség tfegyverét használta 
felvonult. Az északi kerületből egy halottat és négy 
sebesültet jelentenek. 

as 

Teltámasztották 

A régészeti tudomány egyik ősi részét hallstatti 
korszaknak nevezik. Hallstatt a Salzkammergutban 

fekszik, mindössze tizenhét kilóméternyire van Ischl- 

től és közel van Gmundenhez is. Csillogó vizü hegyi 

tavat magas bércek zárnak körül és nézegetik magu- 

kat a sima viztükörben. A hegyek közül a legmaga- 
sabb a Salzberg. Ennek tövében fekszik a kis Hallstatt 

sóbányahely, amelynek lakossága mindössze ezeröt- 

száz lélek. A helység régi házai templomukkal együtt 

ugy tapadnak a Salzberg magas szikláihoz, mint a 

fecskefészkek az ereszhez. Szük ez a hely nagyobb 

község kifejlődésére. Ezen a hegylábon nem is éltek 

sohasem nagyobb tömegben emberek, de ezzel szem- 

ben Hallstatt majdnem háromezer éves multra tekint- 

het vissza. A régészet bizonyitja, hogy ezen a helyen 

már háromezer esztendő előtt is volt kultura, az ugy- 

nevezett hallstatti korszakban. 
Hallstattban most nyitották meg a muzeumot a 

Rudolfsturmban, amely a helység legrégibb épülete. 

Ebben a muzeumban felélednek előttünk a háromezer 
esztendő előtti halstatti emberek, akik éppen ugy fog- 
lalkoztak sóbányászattal, mint mai utódaik. A Salz- 
berg tövében eddig körülbelül kétezerötszáz őskori 
sirt tártak fel. Ezekben csontvázakat, ékszereket, 
háztartási cikkeket találtak. Ezeket szemlélve magunk 
előtt látjuk a hallstatti korszak halandóit, akiket most 
a tudomány - legalább képletesen - föltámaszt, 
hogy beszéljenek magukról. 

Nedvességben dus vidék volt ez a hely akkoriban 

köszvénytől, 
olyiknak a hátgerince is elferdült, ami mind a párás, 
umedves környezetnek volt köszönhető. De azért a há- 

a hácomezes év etőtti emtez 
életmádját egy kis németocszági községben 

romezer év előtti kela asszony, akinek a párja éppen 
ugy sótermeléssel szerezte meg a létfentartáshoz 
szükséges alapot, mint azt a mai hallstatti férjek te- 
szik feleségüknek, már ismerte a fényüzést is. Az 
ókori hallstatti asszonyok sirjaiban rengeteg ékszert 
találtak és pedig nemcsak bronzból, hanem szinarany- 

ból is. Leltek karkötőket nyakláncokat, fejdiszeket, 
tüket és fülönfüggőket. A hallstatti muzeumban talál- 
tak edényeket, ezenkivül ruhadaraboknak a marad- 
ványait is, igy cserzett bőrdarabokat, bőrsapkát, juh- 
gyapjuból szőtt takarók maradványait. Az őslak- 
heiyek mellett megtalálták az egykori konyhák nyo- 

mait is, sőt a lakások közelében felásták a régi sze- 
rzéttelepeket is, Mindezeket megszólaltatták a tudo- 
mány nyelvén és az eredmáény az hogy ma már telje- 

lapját. Rengeteg kásót fogyasztottak, amelyet nép- 
szerüen készitettek el, Mer vetették meg azonban az 
árpát és a disznóbabot sem, amelyeknek magvai ott 
voltak a kásamaradványok között. Nagyszerü cseme- 
géjük volt a vadalma is. Szeszes italt nem ittak, de a 

is, akárcsak mostanság. Csak meg kell tüzetesen vizs- 
álni ezeknek a hajdani embereknek a csontjait és 
áthatjuk, hogy bizony sokat szenvedtek a reumától, 

izületi csuztól, csontsorvadástól, sőt 

tehén-, juh- és kecsketejét igen szerették. 

Több római házat és két előkelő villát sikerült eddig 
kiásni. A falakon festmények voltak és ezeknek a la- 
kásoknak a felszerelési tárgyai is meglehetősen épek. 
Ezek a háztartási eszközök égetett agyagból, ezüstből, 
aranyból és üvegből készültek. Ott látható a muzeum- 
ban mint annak főbüszkesége, Petronia asszony 

a tömeg ellen, amely 

valamennyien a legnagyobb és legszerencsé- 

sen ismerjük a hárcmezer év előtti hallstatti ember ét- 

A kelták után rómaiak is laktak a Salzberg alatt. 

Timisoara-Teme 

asztali készlete. Petrónia valamelyik gazdag római ur 
felesége lehetett. aki már akkori divat szerint tányér- 
jaiba, tálaiba, tálcáiba és serlegeibe belevésette nevét. 
Dus lakomákról regélhetnének ezek az asztali holmik 

Negyedsorsjegy 300 lei, fél sors 

és mgmondhatnák, hogy Petronia asszony vendégei 
nagy inyencek vollak . 
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A milliomosok árudájának hagyományos 
szerencséje tovább folytatódik 

A nagy nyereményt 

le oszthaló prémiumot ezek nyerték: 

500.000 ,2s 
500.000 , 162 

500.000 , az.501 

500.000. 
A vigaszd jakat 

lei értékben a következő számok nyerték: 

200.000 a No, 8.743 
200.000 „ 14.54 
200.000 4.925 l 
200.000 „19.390 
200.000 22.910 

; 200.000 22.977 
200.000 „336.356 
200.000 A0.8/7 

200.000 41.785 
200.000 , 41.495 
200.000 „ 43.357 
200.000 „ A45.246 

200.000 46,486 
200.000 S56.181 ; 
200.000 ,669.911 
200,000 78.367 

sebb árudától 

ar svár I, Bulev. 
Regele Ferdinand 6 sz 

Telefon 30-06 

600 lei, egész sorsjegy 

Kivánatra a sorsjegyet 
1200 le 

tá



z 

Hitler Adolf birodalmi vezér és kancellár az 
942-43 évi német háborus télisegély-gyüjtés meg- 
tása alkalmából kiáltványt intézett a német nép- 

ez. Bevezetőül utal arra, hogy most kezdődik a né- 

net nép jelene és jövője szempontjából a létért vagy 

nemlétért folytatott háboru negyedik esztendeje és 

ezuttal tizedszer fordul a német néphez, hogy önkéntes 

áldozataival támogassa a téli segélymüvét. 

ilágtávlatokkal felmérhető térségben harcolnak 
ma a német katonák; életüket és egészségüket koc- 

A németek tettekkel erősítik meg 
a szabad nemzetek sorskőzösségét 

káztatják. Csatlakozott hozzájuk az európai népek 
legtöbbje és a távolkeleti népek, melyik hüséges baj- 

társi közösségben azonos célért küzdenek: megaka- 
dályozni, hogy országaink a bolsevista barbarizmus 
vagy a zsidó-angolszász és kapitalista kizsákmányo- 

lás áldozatául essenek. - folytatódik a felhivás, majd 

a továbbiakban megállapitja, hogy azok az ellenségek, 

melyekkel egykor a belső arcvonalon kellett megküz- 
deni, ma ismét egyesültek a német nép ellen. 

A nemzeti szocializmus az uj világért 
Hangsulyozza, hogy a nemzetközi zsidóság a bol- 

sevizmus és plutokrácia révén nemcsak az európai 

ivilizált államok megsemmisitésére, de minden füg- 

getlenségi megnyilvánulás kiirtására törekszik. Ha 

ma az amerikai és angol ügynökök azt á
llitják, hogy 

uj világot akarnak létesiteni, jobbat az ő volt világuk- 

nál is, melyben mindenki megkapja a
 jövőben munká- 

ját. ruháját, lakását, - ezért nem ke
llett volna meg- 

támadni a német birodalmat, mert éppen 
ott mindezen 

problémákat a nemzeti szocializmus már régóta meg- 
oldotta vagy a szerencsés megoldás utjára juttatta. 

Az uj, jobb szociális világ megvalósitása helyett 
ezek az ellenséges erők 

az európai nemzeti szociálista államok eltip- 
rására törekszenek, a kapitalizmus egyed- 
uralmának visszaállitására, hogy oly rabszol- 
gaságot teremtsenek, aminő Indiában van. 

1918 és Versailles nem fog megismétlődni 

Abban a páratlanul nagyarányu harcban,
 mely 

nost folyik, a német és szövetséges katonák ebben az 

msztendőben 
hihetetlen mértékben kiszélesitették az euró- 

pai népek életterét, 

4 ilyenformán már mostantól fogva végleg meghiu- 

sultnak tekintendő Rooseveltnek, Churchillnek és 

Sztalinnak Európa kiéheztetésére irányuló terve. 

Minden idők e legádázabb küzdelmében a német ka
to- 

na oly sulyos áldozatokat hoz, melyekről fogalmat
 al- 

kotni is nehezen lehet és ezért ebben az esztendőben 

az országra még nagyobb kötelezettség hárul, hogy 

áldozatainak csucsteljesitményét nyujtsa. Ez a hoz-
 

zájárulás még igy is csak egy csekély töredéké
t ké- 

pezi annak, amit a fegyveres erők szára
zon, tengeren 

és a levegőben teljesitenek. A német nép
 tettekkel, 

"s nem szavakkal, mint az angol vagy 
amerikai - erő- 

siti meg szétbonthatatlan sorsközösségét. E népek 
közötti háboru befejezése után a német birodalomnak 
teljes nemzeti szocialista államnak kell lennie s az is 

lesz. Ennek megvalósitása pedig nemcsak a tüzvona- 

lon, de a front mögött is történik. Az elmult években 

az ellenség azt hitte, megismétlődhetik 1918 és 

a belső viszály karjaiba kergethetik a német 

birodalmat, 

hogy igy ismét egy versaillesi rabszolgasági diktátum- 

ra kerüljön sor. A nemzetközi hiénák e tervét azon- 

ban a belső és külső front egyaránt meghiusitja. 

Ennek a háborunak a végén nem lesz kizsák- 

mányolás. 

Befejezésül a német vezér felhivása annak a 

meggyőződésnek ad kifejezést, hogy a belső front tel- 

jesiti kötelességét a negyedik háborus télisegély tá- 

mogatásában. 

Megtorlás t követelnek a franciák 
az angolok által elkövetett 

kegyetlenségekért 

Párisból jelenti a Rador: A brit légierőnek egy 

írancia gyorsvonat elleni támadását a Paris Soir ci- 

mü lap olyan ténynek minősiti, amely felülmulja 

mindazt, amit az angolok eddig megen
gedtek maguk- 

mnak volt szövetségesük ellen. A felháborod
ott francia 

mnép, - mondja a lap - amely az angolok iránt elég 

eengedékenységet tanusitott, most már
 bosszut köve- 

tel. A meg nem szállt francia területen lakó angolok 

mindenkor élvezték a francia nép vendégszeretetét, 

amig az angolok internalták a francia matrózok Ma- 

dagaszkarna foglyul ej ett feleségét és gyermekeiket. 

A francia ujsag azt követeli, hogy a meg nem szállt 

területen lakó angol alattvalókat ellenségnek minősit: 

sék és tegyék felelőssé őket a bri. miniszterelnök által 

elrendelt gyilkosságokért 

Kanadai tiszt szerint 

Bmit hónapokon át tanultak 
elfelejtették a német feg 

Berlinből jelenti a Rador: Katonai körök közlik, 

hogy a sikertelen brit partraszállási kisérlet Dieppe- 

nél nagy meglepetést keltett az expediciós sereg -ag- 

jainál. Ezt a meglepetést tükrözik vissza a foglyul ej- 

tete tisztek és katonák vallomásai. Baray Clark kana- 

CORSO pre 

dai főhadnagy kijelentette. hogy még most sem 
ocsudott fel meglepetéséből, amelyet a dieppei Vere- 
ség okozot:, mert a legnagyobb bizakodással indultak 

mier mozgó (Arad) Telefon 23-64 
Egyedült mozvó nyitott teáve 

vwerek borzalmas fűzében 
Franciaország felé Az Anglia által tüzbe vetet: kü- 

lönleges csapatok a folényben levő német fegyverek 

üzében összeomlottak. Mindaz:, amit hónapokon ke- 

resz ül a naponta lefolytatott gyakorlatok alkalmá- 

val tanutak. teljesen elfeledték a néme ágyuk bor- 

zalmas tüzében. A tankok partraszállitását száz gya- 

korlatban ismételték meg és mégis ez a gyakorla a 

valóságban katasztrófálisan végződött. A partraszál- 

Ma, szerdán utóljára. Elősdások 5 730 és 31" ó akor 
E. LESSING pazar káltasu diá áji a 

Vasuti kocsira szerelt német nehézágyu az Atlanti- 
óceán partján 

litott tankokat a német ágyuk már a tengerparton 

tüz alá vették és rendkivül rövid idő alatt megsemmi- 

sitették azokat. Közülünk azok - mondotta - akik 

nem kerültek fogságba, eldobták felszerelésüket és 
fegyvereiket és menekülni igyekeztek. 

Amerika háborus hitelei 
elertek a 220 milliard dollart 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Am ri- 

kai hirforrás szerint az Egyesült Allamok kincs ári 

hivatalának jelentése közli, hogy a háboru folytutá- 

sára eddig nyujtott hitelek összege elérte a 220 mil- 

Hárd dollárt. Az összeg nagyobb, mint amennyit Ame- 

rika Washington György óta 1789-től a jelenlegi há- 

boruba való belépéséig, 1941. december 7-ig költött. 
A Német Távirati Iroda szerint az Egyesült Al. 

lamokban szabályozták a husfogyasztást. A hadi- 

anyag termelésével kapcsolatban a termelési hivatal 
vezetője közölte a hadügyminiszteriummal, hogy a 

gyárak elsőbbségi sorrend szerint dolgoznak. Nyers- 

anyagot elsősorban a hadianyagot gyártó üzemek 

kapnak, mig azok a gyárak, amelyek kevésbbé fontos 

anyagot vagy a polgári élet számára szükséges anya- 

got gyártanak, a legtöbb esetben egyáltalán nem kap- 
hatnak nyersanyagot. 

Az osztálysorsjáték 
ötödik osztálya utolsó napi 

nuzásának eredménye 
Bucurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték ötödik 

osztalyaának utolsó napi huzásán a következő számok 
nyertek nagyobb összegeket: 

Kétszázezer lei vigaszdijat nyert a (2.434, 22.977, 
54.979, 45.246, 7880, 36.360, 38.545, 9248, 14.925, 

59.888, 36.356, 58.200, 4575, 27.250, 8966, 73.686, 

36.007, 14.574, 8745, 35.904, 26.183, 52.365, 56.181, 

79.676 21.117, 64.608, 48.808, 41.495, 10.880, 60.318, 

78.659, 22.910, 43.352, 78.940, 29.267, 40.877, 41.224, 

30.005, 77.344, 19.390, 13.624, 46.383, 46.456, 78.367, 

33.808. 35.458, 69 911, 67.626, 41.785 és 61.170. számu 

sorsjegy. 

Az ötmillió lei jutalmat a következő számok kö 

zött oszto:ták ki: 22.054, 72.242, 25.441, 67.542 

69.418, 2966, 16.241 és 75.418. számu sorsjegy. 

ötszázezer leit nyert az 50.099. számu sorsjegy, 

Kétszázezer leit nyert a 16.405. számu sorsjegy 

Szazezer leis nyert a 6080. számu sorsjegy. 

Hatvanezer leit nyert a 71.799 és 23.040, számu 
sorsjegy. 

Ötvenezer leit nyert a 19.082, 75.781, 25.358, 

46.467 és 11.126. számu sorsjegy. 

Negyvenezer leit nyert a 25.441. számu sorsjegy. 

Huszonötezer leit nyert a 74.692, 73.545, 35.988, 

28.960, 37.924 és 76.630. számu sorsjegy. 

Huszeze leit nyert a 20.220, 73.904, 32.629, 

33.409, 49.988 és 47.822. számu sorsjegy. 
Tizenötezer lejt nyert a 22.767, 10.686, 15.126, 

44.085, 13.540, 2342, 49.231, 62.205, 22.993, 72.007, 
13.988, 6834, 78.948 és 15.211. számu sorsjegy. 

Szerelem és becsület: 
KATHEGOLD, THEO LINGEN, ERITZ KAMPERS, P. DAHLKE 886, 46047, 68.040, 18 427, 59.279, 61.892, 78.509, 17.886, 46.047, 68.040, 13.427, 59.279, 61.892, 78.509, 

a fő zerepben. Egyesitett hiradó a legujabb eseményekkel 

a modern fizika 

303856, 58.653. 10.784, 18.164, 34.700, 1820, 25.465, 

Jön EV legendás hősének ! 
: 

68.707, 36.763, ö6.627. 47.848, 55.759, 50.419, 23.802, 

MICKEY ROONEY legiobb Imie 

15.367, 30.187, 77.571, 75.452, 32.016, 40.793 és 

25.372. számu sorsjegy. 
A fentieken kivül még számos sorsjegyet huztak 

ki hatezer lei nyereménnyel. Számhibákért nem vál- 
lalunk felelősségt. 



HIREK 
Tunisoara-temesvári szerkesztőség é

s kiadóhivatal: 

1, Piata Bratisnu 8. Telefon: 28--10.
 

Aradon előfizetések, hirdetések és 
reklamációk Eeclama 

hirdetőiredában, Emineseuut
en 8. Telefon: 17-11. 

Arsdi szerkesztő: Babuczay György.
 

ELŐFIZETESI ARAK: 
Beltöldön kézbesitéssel együtt egy hó

ra 110.- lel negyete 

évre 880.- lel, fél évre 6830.- leb egés
z évre 1200.- lei 

Magyarországon havonta öt pengő, negye
d évre 16.- 

pengő ftáél évre 80.- pengő és egész évre 60- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillé
r, vasárnap 30 

filér, Hatóságoknak, köznivataloknak és közüzeme
knek, 

gyárokuak, vállajatoknak és részvény a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Krisztus-kenyéren 
Malkan dalolok: jó kedvem van, 

aranyban látom az egész 
világot! 

Ma reggel rigóztüttyel kelte
m 

s hogy kótos hajjal, kacéran kin
éztem, 

egy lepk2 csókolt egy vir
ágot. 

.. 

Való belondság! (K. látta
 már?) 

Oipőmet füztem en s lepke barátoni
 

ablakom elő cikkeltscakholt... 

Boldog kacajnak kergető varázsa 

áp ide üzte, Mért csodálom? 

szive szinig telt dallal, csókkal 

s ezt viszi magával, erről da
lc! 

s elég 1s ennyi csóhos zapor...
 

Ma más virág integet szinesen, 

nem repül rája, le sem hajol. 

Én is lepkének öltöztem ma: 

Atszálltam szátlanul Isten házába. 

aranyos miseruliát vettem 

a ul tiszta szivvel, zsoltáros felekke
l 

nagymisét mondtam glóriázva 

s Krisztuszkenyérrel telv
e. szentek 

kamaszos kedvével mentem is
kolába 

s elmondtam minden gyer
mek-szivnek: 

ma reggel Ieten tenyerér
n tanyáztam 

s átnéztem lopva a maennyorsz
ágba! 

TinusoarazTemesvár BoJHoS MITALY 

dék szin a degyek eélen 

Iyenker forró nyári napokban lát
juk igazában, 

hogy milyen undoritó állat a lég
y. Belepik a konyhát, 

rászállnak mindenre, sőt még
 este sincsan tőlük bé 

kességünk, mert alig, hogy kigy
ul a lámpa, már ot: 

keringenek a fony körül és mindunt
alan visszatérnek, 

bármiképpen is próbáljuk elhessege
tni. De ez még a 

kisebbik bosszuság, Az igazi baj az, 
hogy a legyek a 

ragályos betegségek legfőbb terjesztői,
 nekik köszön- 

hetjük egtobbszor a gyomorron
tásokat, a verhast és 

legkülönbözőbb járványokat. El
pusztitani pedig hiába 

próbáljuk őket, mert éppen nyár
on félelmetesen sza- 

porodnak, hiába ellenük a légyp
apir és minden más 

jégyirtó szer. 

Egy dán tudós mos. megtalálta 
a legyek ellen 

való védekezés leghatályosabb m
ódját. Ez állitólag 

a kék szin alkalmazása voln
a. A legyek - hogy miért 

ki tudná megmondani
 - nem szeretik a kék szint.

 

Peldául kórházakban, ahol 
a szobák falai kékre van 

nak festve, sohasem mutatkoznak a mindenhova 

szemeelenül betolkodó jövevények.
 Eizen a megfigye 

lésen okulva csinálta meg kisérlete
it a dán tudós, 

még pedig teljes eredménnyel. Mi
ndenekelőtt száz le- 

gyet fogott össze, azután betelepite
tte egy szekrény- 

be, amelynek falai különböző s
zinü papirdarabokkal 

veltal bevonva. Csakhamar b
eigazolást nyert az el- 

mélet 

Midőn a legyek este felé nyugovó
ra tér ek elbo- 

tották a szekrény falait. Legtöbb a 
rózsaszinii papi- 

rura telepedett le, azután sorra köve
 keztek a sárga 

bverös, zöld és másszinű papiros felül
etek. Napokon át 

ta tott ez a kisérlet, de mindig u
jból és ujból bebizo- 

nylt, hogy soha egyetlen légy sem
 szállott a kék pa- 

ir a. Megvan tehát a legyek elleni védekezés m
ód- 

Ja. Kékre kell befesteni a szob
ák falait, Ez az eljá- 

rás igen körühnényes és költséges vol
na. Van azonban 

egyszarübb mód is. Boritsuk be ké
k papirral az abla- 

kokat, talán ez el fogja riasztani a szob
ákból a szem- 

telen legyeket. 

EUOSEVELT MEGBIZOTTJA ANKARABAN. 
A francia hivszolgálati iroda jelentése szerint Willki

e 

szenátor, Rocsevelt elmök megbizottja, tegnap Anka- 

rába érkezett Wilikjet Roosevelt különleges megbiza- 

tácsal küldötte Keletre. Valószinileg szeretné a töröz 

Dáli cI / zí,
 

rTéliruha-gyüjtés. Bucurestiből jelenti a Rador:
 

A társadalomsegélyző bizottság azok kére
lmére, akik 

augusztus 29 és 30-án nem tartózkodta
k otthon és nem 

tudtak meleg téli ruhákat adományozni, elhatározta, 

hogy különleges csoportok ujból keressék fel
 ezeket a 

háztartásokat, hogy adományozhassanak. Ezenkivül 

az adományokat az illetők a községházában 
is beje- 

lenthetik. 

A svéd bolsevista veszély. Stockholmból je- 

lenti a Rador: Skoecld svéd 

gában beszédet mondott, amelyben utalt arra a ve- 

szélyre. amelyet a belsevista elemeknek a nemzet- 

védelmi szervezetekbe való beszivárgása jelent. A 

miniszter kijelentet e. hogy intézkedéseket kell majd 
foganatositani eme szélsőséges elemek kiküszöbőölé- 

sére, amelyek számos szabotázscselekményt 
követtek 

el. A nemzetvédelemben szerepet játszó elemek polí- 

üikai törekvéseit felülvizsgálják mert csak olyan 

elemekben lehet bizni, akik lojális állampolgárok. 

- Adományok. Jámbor János családja részére 

lapunk kiadóhivatalában M. G. Arad 
1000 leit, N.N. 

Arad 100 leit és M. R. koszorumegváltás cimén 100 

leit adományozott - A Clopodia:klopódiai család 

számára Hamp Zoltán Arad lapunk kiadóhivatalában 
500 lelt adományozott. - M. R. a dr. Kakuk gyer- 

mekotthon számára lapunk kiadóhivatalában 
100 leit 

adományozott, - L. S. a Fratellaujkissodai 
gyer- 

mekotthon számára lapunk kiadóhivatalában 
500 leit, 

W. R. pedig 70 leit adományozott. 

Eiltünt aradi fiatalember. Jóri József aradi 19 

éves fiatalember néhány nappal ezelőtt eltünt Odobes- 

cu utca 3 szám alatt levő lakásáról és azóta mitsem 

tudnak róla. Hollétének megállapítására a 
rendőrség 

meginditotta a nyomozást, 

nNémetország könyvtermelése, Az elmult évbén 

Minden münek az átlagos példányszáma 
11.000. 

- Baktériumlopás elleni védekezés. Csikágóban 

érdekes muzeum nyilt meg 
baktériumokból. Minte 

hogy ezek szabad szemmel nem lát
hatók, mikroszkó- 

pot bocsátanak a látoga ók rendelkezésére. Egyéb- 

ként megtették a kellő övintézkedése
ket s, hogy meg- 

akadályozzák a baktériumok ellopását. Ha
 például a 

Sárgaláz- vagy a kolerabacillusok elünné
nek egy na- 

pon, nagy bajok szülője lenne ez nemcs
ak Csikágó, 

hanem egész Amerika, sőt az e
gész világ erületén. 

Alfőhadnagy letartóztatá
sa. A Sibiu-Nagy- 

szeben és Vintul de Jos-Alvinez közö
tlt közlekedő vo- 

natban elfogták Petrescu foan festőt, aki megs
zökött 

a lasi közelében evő ideggyógyin téz
etből. Az ideg 

Deteg festő főhadnagyi egyenruhában volt és
 mellén 

számos kitüntetést viselt, Az ideggyégyintézetből 

való szökése után ugy hitte, hogy az egyenruhában 

nem fogják felismerni. Megállap
itották azt is, hogy a 

fegtő már többször büntetve is volt, mert állami mél-
 

tőságok aláirásait hamisitotta. Legutóbb Arad
on egy 

leánytó) huszonötezer leit csalt ki azzal az igérettel, 

hogy feleségül veszi, A nála talált iratok közöt
t szá- 

mos hamisitott volt. Átadták az ügyészségnek. 

nirtelen halál. Anca Nicolae Marul községbeli 

kereskedő Zavolui állomáson rosszul lett, összeesett 

és meghalt. Halálát szivszélhüdés okozta. 

- kazzia Aradon. Az elmult délután az aradi 

rendőrseg nagyarányu razziát tartott a város terüle- 

tén és összesen harminc személyt állitottak elő, akik- 
nek iratai nem voltak rendben, Ezek közül kettőt to- 
vábbra is fogvatartottak, a többit szabadonengedték. 

- Két öngyilkosság, Nadlac-Nagylak községben 
Maskó Mihály gazda felakasztotta magát, Rovine- 

Pécskán pedig Tolan Matei 77 éves földmüves elvágta 
kezein az ütőeret és elvérzett. 

- Felrobbant gránát megölt egy diákot. Ilies 
Petru, Andrei luliu, Andrei loan és Rodina Traian 
Orastie-szászvárosi gimnazisták egy gránátot talál- 
tak. amelyet szét akartak szedni,. A gránát Ilies Petru 
kezében felrobbant és a diákot olyan sulyosan megse- 
besitetta, hogy meghalt. A többi sulyosan megsebesült. 

Barátnők egymás között 
Olga: Bizony kedvesem, ha férjhez megyek, 

három cselédem lesz. 
Irén: Lesz neked harminchárom cseléded is, 
drágám, csak nem egy időben. 

EGYETLEN 

nadügyminiszter Karlsko- 

Németországban 250 millió könyvet nyomtattak. 

Élelmiszer a görög lakosságnak. A Német 

Távirati Iroda jelentése szerint tegnap három Vörös 
Kereszt jelzéssel ellátott svéd hajó érkezett a pireuszi 
kikö őbe és ezeken tizenötezer tonna élelmiszert szál- 
itottak a nélkülöző görög lakosságnak. 

- A szappanrejtegetésért elitélt aradi kereskedőő 
perujitása. Biidhauer Alíréd aradi kereskedőt szap 
panrejtegetésért és a ha óságilag meghatározott ár 
be nem tartása miat: nehány hónappai ezelőtt sulyo- 
san megbüntet ék. A tirvényszék 25 évi kényszer- 
munkára, Bildhaner felebbezése folytán a tábla há- 
rom évi munkatáborra itélte a kereskedőt, a nála 
tálál 585 kiló szappant pedig elkoboz ák, A keres- 
kedő perujitási kéréssel fordult a birósághoz és a tör- 
vényszék most térgyalja az érdekes szaboázsügyet 
A tanukat: szeptember 19 én hallgatják ki. i 

....... 
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Eucuresti; 6.56 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 

hirek. 14 Rádióhiradó, 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebe- 
sültek órája. 18.20 Katonai rádióposta. 19 Ifjusági 
negyedóra. 19.15 Bécsi zene. 19.50 Német nyelvü hi: 
rek. 20 Rádióhiradó. 20.10 és 20.35 Hanglemezek. 
20.40 Előadás. 21 Németország órája. 21.45 Hangle- 
mezek. 22 Hirek, sport, 22.20 Balettzene. 23 Könnyü 
tarka zene. " 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 18.20 Hirek. 
13.35 Eenk 14 Zenekari hangverseny. 18.30 EÉnek. 19 
Harmonikajáték, 19.15 Előadás. 19.30 Hanglemezek. 
20 Előadás. 20.15 Zongorajáték. 20.45 Coste Zeno 
énekel. 21 Hirek. 21.15 Hangjáték. 21.45 Hangleme- 
zek, 22.15 Keringők, 

Budapest I; 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek, 10 
Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.25 Zongorajáték. 11.40 

A rádiózenekar hangversenye. 12.40 Hirek. 13.30 Baj- 
társi szolgálat. 14 Jazz-band. 14.30 Hirek. 15.20 szó- 
rakoztató zene, 16.15 Cigányzene. 16.45 Hirek. 17.15 
Eneklő gyermekek, 17.35 Előadás Egyiptomról. 18 
Jazz zongoraszámok. 18.20 Katonamüsor. 19 Hirek. 
19.20 Helyszinü közvetités. 19.50 Dalok. 20.15 A do- 
hány ciímü egyfelvonásos hangjáték előadása. 20.40 
Szalonzene. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az tthon. 28 Ide- 
gennyelvü hirek. 23.25 Magyar nóták cigányzenekar 
kisérettel. 24 Hirek. 

Budapest II: 18.40 Felolvasás, 19.10 Szalonzene 
Kassáról, 20 Hirek. 20.10 Carmen ciímü opera elő 
adása. Az első felvonás után kb. 21 Felolvasás: 

CsSUTöRTöK, SZEPTEMBER 3 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.15 Kato- 

nai rádióposta. 12.55 Zenekari hangverseny énekszá- 
mokkal. 13.40 Filmismertetés, 13.50 Német nyelvü 
hirek, 14 Rádióhiradó, 14.20 Hanglemezek. 14.30 Se- 

besültek órája, 15.30 Előadás. 18.20 Katonai rádió- 

posta. 19 Nők negyedórája. 19.15 Könnyü zene. 19.50 

Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 és 20.35 

Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 A rádiózenekar szim- 
fonikus hangversenye. 22 Hirek, sport. 22.20 Zenekari 

hangverseny. 23 Könnyü tarka zene. 

Radio Moldova: 13 Német indulók. 13.20 Hirek. 

20 Előadás. 20.15 Operarészletek. 20.40 Mozart szo- 

náta. 21 Hirek. 21.15 Énekkar hangversenye. 21.35 

Román táncok, 22 Szórakoztató zene. 

Budapest I: 6.40 Torna, 7 Hirek, hanglemezek. 10 

Hirek. 10.15 Zenekari hangverseny. 11.20 Zenekari 

müvek. 11.40 Felolvasás, 12.10 Zenekari hangverseny. 

12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Katonazene. 

14.30 Hirek, 15.20 Cigányzene. 16.15 Ruszin müsor. 

16.45 Hirek. 17.15 Indulók és keringők. 17.40 Felolva- 

sás. 18 Tánczene. 18.15 Felolvasás. 18.35 Zo
ngorajá- 

ték. 19 Hirek. 19.20 Cigányzene. 19.40 Felolvasás. 

20.15 A rádiózenekar hangversenye, 
közben 20.55 Kül 

idegennyelvü hírek. 23.25 Tánczene. 24
 Hirek. 

Budapest II: 18,40 Cigányzene. 19.15 Felolvasás. 

NyAn! szoRAKOZÓHELY ARADON 

19.40 Harmonikajáték, 20 Hirek. 20.20 Hangleme
z ek. 

21.30 Felolvasás. 22.10 Szórakoztató zene
. 

Csütörtöktől közkivánatra ujra gyönyörködhetik minden idők 
; legsikerültebb monumentális filmjében 

AZ ÉSNAPURI TGRIS 
( 

KERT, ARAD Ma utóljára 
köket rávenni, hogy ávat

kozzanak bele 3 háborub 

u angolszászok oldalán. 

mMmmezzsena 
TELEFON 24-45 Előadasok 3, 5, 710 és 930-kor a kertben 

Ahamis eskiü 

: 

nai rádióposta. 12.55 Katonaóra, 13.50 Német nyelvyüi 

A kis komédiások cimű elbeszélés felolvasása. 12.10 

.
.
 

.
 

.
.
.
.
 

.
 

13.35 Hanglemezek. 14.20 Cimbalomjáték. 14.40 Or 

vosi tanácsok. 14.50 Hanglemezek. 18.30 Hanglemee- 

zek. 19 Balettzene. 19.15 Előadás. 19.30 Tarka zene 

..
..
..
..
. 

ügyi negyedóra. 21.40 Hirek 22.15 Üzen az ott
hon. 23 
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- Német és olasz fisztek Márja királyné kriptá- 

jánál. Bucurestiből jeleni a Rador: A hadirokkant 
német tábornokok és olasz tiszek, akik mint a ro- 
mán hadsereg vendégei Snaian tartózkodnak, látoga- 

tás: tettek a Bran-etorcsvári kastélyban és koszorut 
helyeztek a kriptára, amelyben Mária királyné szive 
van. Az urna előtt a vendégek kifejezték kegyeletes 

megemlékezésüke: néhai Márja királyné iránt. Az- 
után meg ektelték a kastélyt és annak környékét, 
Délután a német, olasz és román tiszek Cantacuzino 
hercegnő vendégei v voltak a sinaiai kastélyban, ahol 
Enescn George a kivájó müvész és zeneszerző hang- 
versenyezett. A hős tisztek a legnagyobb elragadta- 
tássa! hallga'ták a határokon tul is messze ismert ki- 
váló zeneszerző virtuóz jatékát. 

- Román ujságirók Finnországban. Helsinkiből 
jelenti a Rador: A román uijságirók Cisek helvettes 
saitóigazgató vezetésével augusztus 29-én megérkez- 
tek Helsinkibe, A finn kormány által meghivott román 
ujságirókat a repülőtéren a finn előkelőségek és uj- 
ságirók fogadták. Witting finn külügyminiszter a 
vendégek tiszteletére ebkédet adott, amelyen a helsinki 
román követ, a követség személyzete, a külügyminisz- 
terium igazgatója, az egyetem rektora és dékánjai, a 
kulturális élet képviselői és a finn ujságírók vettek 
részt. Délután a román ujságirók a frontra utaztak, 
- A betegsegélyző nyugdijasainak lakásukra 

viszik a nyugdijat. Az aradi betegsegélyző pénztár 
közli a nyugaijasokkal, illetve ezek hátramaradottai- 
val, hogy október 1-től kezdve illetményeiket a pósta- 
takarékpénztár (CEC) utján házhoz kézbesitve kap- 
ják. A betegsegélyző pénztár ez alkalommal felszó- 
litja mindazokat a nyugdijasokat, akik a nyugdij- 
könyvbe szükséges 44 centiméter nagyságu fény- 
képet nem adták be, öt napon belül tegyenek eleget a 
ólitásnak, mert ellenkező esetben előfordulhat, 
hogy a késedelem miatt nem kapják meg október hó- 
napi illetményüket. A hátralékos nyugdii iösszegeket 
szeptember 304ig a pénztár fizeti. Minden lakásválta- 
zást az illető három napon belül tudassa a pénztárral. 

Takarékoskodinak a kenyérrel! 

- Madridban emelik a kenyéradagot. Madridból 
jelenti a Nemet lávirati Iroda; A spanyol iovárosoan 
szeptember 1-től kezdve felemelték a kenyéradagot. A 
jöveben az első csoportba tartozo szemelyek uzenot, 

a második csoportbeliek husz, mig a harmadik cso- 

portba sorozottak huszonöt dekagiam kenyeret kap- 

nak. Ez u.óbbi csoportba soroztak a tisztviselőke es 
uűúnkasokat. 

- mazak tatarcozása és uuák tisztántartása. 
Timoara remesvar varos vezeteseége 1endelete- 
auOt ki, megyhek er telmesen udvaokon, Kkerekoen s 
a nagak előtü területeken le kell kaszalni a iüvéc. A 

hazaktól a kocsiudig terjedő területet, valamint a 
járaát tel keli locsolni, A házak előtti gyepet nem 
szabad eltávolitani. Kötelezi a város a haztulajdono- 
sokat, hogy házaikat tatarozzák, a he nem épitett 

területeket pedig bekeritsék. 
- Halátra éjtek öt bolgár kommunistát. Szófiá- 

ből jelenti a Memet Tavira.i iroda, hogy a varnali ka- 
tonai törvenyszeék most hirdette ki iteletét a Zammoif 

ügyben szereplő kommunistak perében. A Szovje-unió 
lavára folytatott kémkedéssel és szabotázscselek- 

. 

debb fegyházbüntetésgel sujtot ák. 
- Drága vendég. Bungardian Romulus bucuresti 

lakos beállitott Kokncs Erzsébet Timisoara temes- 
vari lakoshoz és éjtszakára szobát kért, amelyért száz 
leit volt hajlandó fizetni. Hajnalban aztán amikor az 
asszony még aludt, ellopta ennek 24 000 lei értélkü 

eltünt 
- Heolttest a Begában. Timisoara- Temesvárot a 

Mihail Viteazul-Fidnál kifogták a Begából Serbán 

Mór 45 éves gyárvárosi lakos A zsidó te- 

metőbe szállitották. 

Tokióból gelenti a Rador: Japán egységek 
augusztus 24 én ujabb hadmüveletbe kezdtek a tizen- 

harmadik kinai hadsereg ellen. Egy kinai hadosztályt 

körülkeritettek és megsemmisitettek. Ez alkalommal 

jelentős mennyiségü hadianyag jutott a japánok bir- 

tokába. 

Tekjóból jelenti a Stefani iroda: Az ötvenegye- 
dik kinai hadtest főhadiszállása ellen intézett japán 

Mensemmi silettek egy hinai hadosztályt 
az előretőrő janán esapatok 

támadás során a kinai vezénylő tábornok sulyosan 

megsebesült. A japánok itt jelentékeny mennyiségi 

hadianyagot zsákmányoltak, ezenkivül több vezér 

kari isztet és négyezer katonát foglyul ejtettek. 

A Német Tavirati Iroda legujabb jelentése 
közli, hogy csunkingi felfogás szerint a Csekiang es 

Kiangszi tartományban folyó hadmüveletekben japan 
részről mintegy százhuszezer katona vesz részt. 

- Elhagyták Nagybritanniát a japán diplomaták. 

Lisszabonból jelenti a Rador: Az Ejl Nil nevü hajó, 

amely a nagybritanniai japán diplomatákat vitte a 

fedélzetén, Laurenco Marauez kikötőbe érkezett, ahol 

a japáni angol diplomatákkal megtörténik a kicse- 
rélés. 

- Braziliában megszünt az alkományos élet Ric 
de Janeiróból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy 
Braziliában tegnap számos rendeletet adtak ki a had- 
balépéssel kapcsolatban. Az alkotmányos jogokat fel- 
függesztették és elrendelték katonai biróság felállitá- 
sát. Ezenkivül felhatalmazták a munkaadókat hogy a 
németekkel és olaszokkal kötött szerződéseket fel- 
bontsák. 

=- Eltünnek az utcai bódék. Timisoara-Temes- 

vár városa megtiltotta az utcákon asztalokon való 

gyümölcs , cukorka- és élelmiszereladást. Utcai bara: 

koknak és árusitóhelyeknek november elsejéig el kell 

tünniök. 

Halálozások. Timisoara-Temesvárott meghal- 

tak: Szakáli Istvánné Horváth Márla 78 éves Bajalits 

Éva 3 éves. 

tásol alkalmával felhivjuk a magyar szülők figyelmét 

arra, hogy az összes állann elemi nép skoláknál a be- 

ira ásokat szeptember hó 1- és 10-ike között tartják 

naponta délelő ! 8-tól 12 oraig, Az állami elemi népe 

keretében Timisoara Temesváro:t magyar 

agozat müködik a II- III és IV-ik kerületbea, ma- 
a fiuk és leányok részére. Kültelken lakó magyar 

szülők, ahol magyar tagozat nir nesen gyermekeike: a 
hozzájuk legkezelebb eső városi állami iskolák ma- 

gyar tagozataiba irathatják be. A anköteles gyer- 

mekek jskolai beiratása a népoktatási törvény által 

meghatározot; időben kötelező és annak elmulasz- 

tása nemcsak a gyermekek előmenetelét veszélyezteti, 

de büntetés alá is esik. 

- Hirtejen haal a csendőrségen. Kovács Ignác 

mények elkövetésével vádolt huszonhat vádlott közül 
ööt halálra téltek, három életfogytiglani kényszer- 
munkát kapott mig a többi vádlottat hosszabb-rövi: 

rádiókészülékét és 30.000 lei értékü ruháit aztán 

EORUM-MOZIARAD 

negyvenhat éves Izv-őszvényi lakost hetvenezer 
leles lepas elköve ésével gy anusitották s ezért a 
csendőiségre kisérték. Mielőtt még kihaligathatták 
volna, hit len rosszullét fogta el és összeesve meg- 
halt. A halál okanak megallapitása érdekében a Ti- 
migoala emesvarj ügyészség elrendelte a vizssa atot. 

- 10,ek a vonaton. A Bucuresti és Timi 
soarale ar Aozött közlekedő vona on a fővaros 

sel kDati szanaszon ismeretlen 0va)- a Vas- 
e amak ak bemetszése után ellop ak cantu 

mgcara-temesvári Helyőiségi kapi- 
alkesz börösgyet, 18.000 lei értékü ruhanemü: 
vel. Dindae n Elena Timisoara-temesvári lakosnő 

feljelentest tett, hogy ismereclen t a bucures i 
venatban 16.000 lei lepták el. 

ae rel Costache Nicol, 
Temesvár köz i vor 

angolok. t Távirati 
Ircda: A bet hogy a 
madraszi kormányzó at hónaora felfüg gesze te a 
kalkuttai városvezetőség müködését. 

Nyáron is nagy i 1 00-10. város 
egyedült lól szel őzte tett, sen hüvös terme. Hiő 
ndások6. 715, 30. 3 kor matiré üt lei enységes heyvá: 2l 

Honap premler! 
A év legszenzációsabb filmje I 
Az első tengeralattjáró ól szóló izgalmas tilm, am ly a buvelteó felta üi es, szerelm 

győ őzedelmes é etét tárja elénk 
aőezerepben Alexander Golling. Eva Immermann, Gusta wWaldan 

A 
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Ma utóljára 

tokzatos Betty Bonn Maria Azndergas, Teodor Loeos 
afősze eben 

- Magyar szülők figyelmébe. Az ijakolai belra: 

(Saguna-ut és Gral Coanda utca sarok). 

ezazaz 

Előadások 5 7, 9 30, 
3-kor mativé olecsó helyárakkal 

Egy mélyrenató d ámat !Im, mely bemntatja 
aszorelem és a berát önleláldozás megrázó 

ép0 zát 

Victoria von Ballasko 
Attila Hörbiger 
Hansi Knoteck 

A fenubiso. a 1itabala emesvari rend 
örség közli: Dumitrescu S. 10an rendőkomiszart e 
Marposan irnnne alkonuszart pelügyminszteli nata 

rozattal a szolgala. erdekeben elhelyezték. Az eloos 
Pia laNeamtia aa utobbol Dorohnoira került. Úgyan 
csak szolgalati eraekből Dumitrescu Eva gépíronő 
Piatra-Neamira helyezték. 

LugojeLugoson etartóztatott betörök. Ba 
lajty Ern ő dr. Lugoj-lugosi fogorvos feljelentést teti 
a rendőrségen, hogy távollétében ismere len tettesek 

behatoltak a lakásába, ahonnan huszenötezer lei 
készpénzt, egy negyvenener lei értékü aranyorát, ru: 
hát és fehérnemüt. számos aranyfogat és müfog.! 
vittek el, A rendőrség megállapitotta, hogy a lopást 
Izsó Jenő és Toma Gheorete fiatalemberek fovelték 
ei Izsé Jenőt h. amarosan fogták, de Toma Gheorgne 
menekülni akart és a Temes folyón átuszva, akart 
moegszabadulni az üldöző repmőrtől. A rendő azcon- 
ban követte és izgalmas n sza után letartóztatta, 
Mindke tőt átadták az ügyénzségnek. 

- Szovjet diákok Rooseveltnél. Stockholmbáól je- 

lenti a Német Távirati Iroda: A moszkvai rádió kö- 
zölte hogy Roosevelt elnök szovjet diákküldöttséget 
fogadott a Fehér Házban. Az ezalkalommal elmon- 
dott beszédeket az amerikai rádiállomások közve- 
titették. 

Megfelelt neki 
Fér j: örült voltam mikor feleségül vettelek! 

Asszony; Tudtam, de azt hittem, hogy 
meggyógyulhatsz még. " 

étévasa vne asetténe vétt 

iayszasona aszzs 

Szerdán, szeptember 2-án Aradon a mozik müsora 
a következő: Aro: A hamis eskü (német film). Corso: 
8 e elem és becsület (német film). Forum: A titokza- 
tos Betty Bonn (német film). Uránia: ordizi szikla 
(német flm). 

ügyeletes gyósyszertárak 
Szerdán, szeptember 2-án Aradon a következ 

gyógyszertárak az ügyeletesek: Lager (volt Vojtek, 
Reg. Maria-ut és Moise Nicoara utca sarok) és Perget 

Szerdán, szeptember 2-én Timisoara-Temesvárott 
a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros: 

Jonescu-Heyer (Unirii-tér), Gyárváros: Maszali 

(Badea Cártan-tér), Erzsébetváros: sárga (Poi 
bescu utca), Józsefváros: Ursu (General Dragalina 
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HAZTARTÁS 

Olasz ételek 

Az olasz konyha rendkivül gazdag a könnyü, de 

tápláló ételekben. Ime, néhány olasz étel leirása: 

Olasz leves. Vékony, metéltszerüen vágott zöld- 

séget, sárgarépát, petrezselymet, kalarábét, kelká- 

posztát, kockára vágott burgonyát zsirban megpiri- 

tunk, megsózzuk, felöntjük vizzel és kevés paradi- 

csomlével és lassu tüznél két-három órái
g főzzük. - 

Ugyanaz m á s módon: Annyi zöldségfélét veszünk 

hozzá, amennyi csak van; néhány szem száraz
babot is, 

azonfelül sárgarépát, petrezselyemgyökeret, kala- 

rábét, borsót, karfiolt, sőt spenótot is. Min
dezt apró- 

ra vágjuk a könnyebben fővőket sós vizben főzzük 

puhára. Vizzel, vagy huslével feleresztjük, pár
 kanál 

paradicsomot adunk hozzá. Rizst főzünk be
lé és tála 

láskor reszelt (pármai) sajtot adunk hozzá
. 

Töltött uborka. Nagy uborkákat meghámozunk. 

Sós vizben jól felfőzzük, mind két végét lev
ágjuk és a 

közepét gondosan kivájjuk. Finomra vagdalt ürü- 

hust összekeverünk egy egész tojással, tejb
en áztatott 

és jól kicsavart, fél zsemlyényi kenyérrel fü
szerezzük 

és kis sajtot adunk belé. Ezzel töltjük az uborkákat, 

amelyeknek a végét szőlőlevéllel kötjük le. Friss vajo
n 

pároljuk és világos zöldségmártással tálaljuk. 

Rántotta olaszosan. Tüzálló tálat megvajazunk, 

meghintjük zsemlyemorzsával és néhány tojást egész- 

ben hagyva beleütünk. Sózzuk, meglocsoljuk vajjal, 

tejfellel és reszelt sajttal. - Ugyanaz m ás módon: 

Karikára vágott (házi) kiflit tejben áztatunk és vaj- 

jal kikent tüzálló tál fenekét kibéleljük vele. Néhány 

tojást felütünk, összehabarjuk és apróra vágott petre- 

zgselymet keverünk belé. Ráöntjük a kiflikre. Amikor 

kissé sülni kezd, meglocsoljuk tejfellel és reszelt sajt- 

Csőtészta milánói módra, Negyed kiló csőtésztát, 

vagyis makarónit puhára főzünk, a vizet leöntjük róla 

és a tésztát kissé megzsirozzuk. Tüzálló edénybe fel- 

váltva rakjuk le puhára párolt gombával és apróra 

vágott pörkölttel. Locsolgassuk meg a pörkölt levével
 

és paradicsommártással. Reszelt sajttal szórjuk meg 

és sütőben megpiritjuk. - (Törött borssal és majo- 

ránnával csak akkor izesitsük, ha a kezünk ügyében 

van egykét korsó sör. A szerk.) 

Melanzani Milanese. Piacon, vásárcsarnokokban 

sokszor látjuk a törökparadicsomot, ezt a lilás, ki- 

csiny, tökformáju főzelékfélét. Törökösen padlicsán- 

nak nevezik. Német neve Eierfrucht, ezért sokan 

„tojásgyümölcs néven" is emlegetik minálunk mások 

viszont , kékparadicsomnak' hivják. Párisban auber- 

gine, Olaszországban pedig „melanzani néven nagy 

népszerüségnek örvend. Salátának elkészitve, olajban 

sütve, vajban kirántva vagy töltve roston sütve ké 

szitik Milánói módra, mint a recept cime is 

mutatja, következőképen készitik. Hozzávaló: 50 deka 

meghámozott, kis kockára vágott melanzani, azaz 

törökparadicsom, 3 darab kis kockára vágott husos 

nem erős hüvelyespapria, 3 evőkanál olaj, 3 darab 

citrom leve, 1 kis fej hagyma finomra vágva, zöld- 

petrezselyem és zellerlevél, só, törötbors, 1 cikkely 

fokhagyma. Egy öblös tálban elkeverjük az olajat, 

Konyhatitkok 
levelet, sót és töröttborsot. Aztán hozzáadjuk az apró- 

ra vagdalt fokhagymát és kockára vágott törökpara- 

dicsomot meg a hüvelyespaprikát. Két óra hosszat 

hideg helyen állni hagyjuk. Tálaláskor üvegtálra hal- 

mozva, körüldiszitjük karikákra vágott paradicsom- 

mal és madársalátával. Ha a fokhagymát nem szeret- 

jük, azt el is hagyhatjuk, vagy pedig egyszerüen a tá- 

Váratlan vendéc 

Váratlan vendéget kaptam a napokban, - irja 

dista-koóromból. Neki köszönhetem, hogy középiskol 

KNAK 
tanulmányaimat is befejezhettem, mert szüleim kor 

elhaltak és árvaságra jutottam. Annál jobban bán 
kódtam tehát, hogy nem tudtam kellőképen megven- 
dégelni. Délután öt óra volt. Szégyenszemre csak 
szőlővel tudtam megkinálni. A szőlőt a konyhá 

megmostam, de amikor felszolgáltam, vendégem, nag / 

bocsánatkérések közepetre, szőlőmosót kért. Ki 
zavarba jöttem.. stb. - Erre röviden csak azt vála 
szoljuk, sohase jőjjön zavarba és ne gondolja, hogy 
szőlőt egymagában felszolgálni szégyen". Azon pe- 
dig nem kell megütődni, ha az öregur - szőlőmosót 

fel, mégis tessék az asztalra késziteni szőlőmosót. 
Egyrészt azért, mert a szőlőt sohasem lehet elégszei 
megmosni, másrészt azért, mert a vendégeket mei 

nyugtatja, ha ők maguk is megmoshatják a szőlőt 
Azonfelül a szőlőmosók többnyire szép üvegedények 

egyik Lugojdugosi olvasónk. Régi jótevőm, még zár- amelyek asztaldisznek is alkalmasak. 

citromlevet, finomra vágott zeller- és petrezselyem- 

Vidám 
Táska-divat 

Hölgyeink táska-divatjában 
Sok az ujitás mostanában. 
Vállukon viselik a táskát 
A divathölgyek általában. 

E divat nagyon felkapott lett, 
Látni a korzón, utcán, téren. 
Ma például egy kalauznő 
Vállán láttam én - táskát, kérem. 

GYERE 
Petike megszólal 

A vőlegény-jelöltet ebédre látja vendégül jöven- 
dőbelije családja. A fiatalember elragadtatással di- 

cséri az ebéd minden egyes fogását. 

- Nagyságos asszonyom, - mondja végül, kezet 

csókolva a nagytekintélyü mamának, - mondhatom, 
régóta nem ettem ilyen pompás ebédet. 

Mire megszólal a kilencéves Petike: 

- Mi sem! 

Paradoxon 
- De Palkó, - szólt Mariska néni, - ne vesze- 

kedj folyton öcsivel. Hiszen tudod, hogy az okosabb 

enged... 

= Igen, Mariska néni, - feleli Palkó, - de én 

nem vagyok olyan buta, hogy az okosabb akarjak 

lenni... 

Ismerkedés az iskolában 

- Az én apukám férfiszabó. A tied mit csinál? 
- Amit a mamám mond, 

. 

Kitünő megoldás 

- Mond, Anyu, - érdeklődik Öcsi, - miért mu- 

száj nekem mindennap fürödni? 

- Azért Öcsi, - feleli Anyu, - hogy szép tiszta 

kis fiu legyél. 

- EÉs mondd. Nem lehetne ehelyett inkább port 

törülni rajtam? 

satok 
Nyáresti kaland 

Virágöntözés cimén a multkor 
Nyakonöntöttek engem este, 

Az utcán, amint szemem éppen 

Az egyik házszámot kereste. 

Csuromvizes lett tropikálom 

(Még esedékes néhány részlet) 

Az erkélyről a sötétségben 

Ugy látszik - muskátlinak néztek... 

a A ! 

A néni öröme 
Palika délután látogatóban volt a szomszédba 

lakó osztálytársánál, Lacikánál. 
Lacika mamája éppen nagytakaritást csinált 

meséli Palkó, amikor estefelé hazakerül. 

- Na és - kérdi mamája, - nem voltál ott al- 

kalmatlan? 
Dehogy!.. Sőt!... feleli Palika önérzetesen 

- A néni maga nyitott nekem ajtót és amint meglá 
tott, azt mondta: „Ni, Palika! Épp te hiányoztál ma 
nekem!" 

" 

Mai gyerek 
Anyu Tündérországról mesél Petikének, ahol a 

házak csokoládéból és marcipánból vannak és sült ma. 
lacok szaladgálnak az utcán, késsel és vilával a hátuk. 

ban és csupa cukor a fa bokor és virág. Csakhogy, aki 

oda el akar jutni, annak előbb egy óriási kásahegyen 
kell magát keresztülrágnia. 

- Miért? - csodálkozik Petike. - Az ember egy. 
szerüen vesz egy tankot... 

A strucc feje / 

- Mondd, apu, igaz, hogy a strucc a homokba te 
meti a fejét? 

- Igaz, fiacskám. 

- Es aztán, hogy találja meg ujra azt a helyet 
ahova temette? 

. 

CAPOL 

Egy szerelem meséje! 

E. 41947- 83 üanapnan d. e. 11 6s d. u. 3-kor Is A fimisoarai városi mozik műsorm ? Edna avdaia 5. 7, 9-40 

Külörleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása ] Különleges O. N. C.-hiradó, Sze basztopol elfoglalása 

Szórakoztató vigjátek ragyogó kiállitásban 

Sissy hercegnő 
Főszerepben: Traud Stark, Hansi Knotteck és 

Paul Hörbiger. 

Poro 

AÁtulakitások mintt 
sziünel 
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Mz EC craiova döntetlen eredményt ért el 
Rapid ellen, mis a Venus ismét sulyos vereségel 

szenvedett 
A háborus bajnokság legutóbbi fordulójának JUVENTUS- FR TURNUSEVERIN 5:3 (2:2). 
lepetése az FC Craiova és a fővárosi Rapid közöt- A turnuseverini együttes csak az első félidőben 

döntetlen mérkőzés volt. A craiovai csapat kitü- birta az iramot. A második félidőben a csapas visz- 
n küzdött és nagy harc árán 4:4 (3:3) eredmenyt szaeset: és a Juventvus győzött, Különösen gyenge 
el. A Rapid csak a mérkőzés befejezése előtt 3 perc- ! játékot mutatott Pavlovici. 

ovai csapat legijobb embere Thierjung volt. A Brasov-Brassóban lejátszot: bajnoki mérkőzést 
GLORIA ÖFR-VENUS 6:1 (2:1). a határozottabban küzdő ACFR nyerte meg. Az első 

A bucuresti Venus sulyos vereséget szenvede:t félidőben egyenlő enenfelek küzdöttek, a mascdik iban a Giorja CFR együttesétől. A galati csabat félidőben a dákcsapat volt inkább fölényben, mégis 

g jobb volt ellenfelénél és megérdemelten győ- ajov brassti csapat szerezte meg mindkét pos- 
ilyen gólaránnyal. . 

. AZ FC ORAIOVA VEZET A BAJNOKSAGBAN. FO PIOESTI-CARMEN 3:1 (00). A legutóbbi forduló eredményei alapján az FC Meglepetésnek számit a ploesti csapat eredmé Craiova csapata foglalja el a bajnoki táblázat első 
is, amely a szépen játszó Carmen csapatát győz- nhelyét és egy ponttai vezet a turnuseverini, a Rapid, 

Unirea-Tricolor és a Glorja CFR előtt. 

Nuszezer néző elett néguszáz finn atlét 
ló eredményekkel küzdött a bajnokságokért 
Szombaton és vasárnap Helsinkiben az olimpiai- 
stadionban 20.000 néző jelenlétében zajlottak le a finn 
atlétikai bajnokságok. A versenyen 4Ú0 finn atléta 
vett részt és általában jó eredményekkel nyerték az 
egyes bajnokságokat. A bajnokok és az eredményeik a 
következők: 

a Concordia négy gólos előnyre tett szert, ugyhogy a 
visszavágón a Gradjanskynak öt góllal kell győznie, 
ha a bajnokságot meg akarja szerezni. 

,Belgrád-Athén 4:4 a két város német katona 
k jet22.7 Jálogatottjai Belsrádban mérkőztek. A belgrádi lab- 109 m: en ale ere az athéniek három gólos előnyéről egyen- mp. m: Storskru : Arni itettek. 

1500 m: K. Lauri 3.56.4. 5000 m: n 
14:50.6. 10.000 m: Salminen 31:02, (az olimpiai baj- A budapesti nemzetközi teniszbajnoksá 1 0. 10 ; ; . jnokságokon a 
nok két bajnokságot is szerzett). 25 női egyesben Florián, a női párosban a Florián, Jusits konnen 1:26.15 óra. 110 m gátfutás: Pálo 15. D pár szerezte meg a bajnokságot, A férfi egyes döntő- 
H00 m gát: Storskrubb 54 7. Magasugrás: Kalima 190 jében Aspóth a Schrödert legyőző Szigetit 6:2, 6.1, 
em, Nicklén ugyancsak 190 cm-rel éeie 80 m 6:3 arányban verte és ezzel megszerezte a bajnoksá- 

tuzás Korpela 370 em Cseyhaptás: Jörvinem §24 Az AsPón, Myer ár Páros ngyancsaka dömő 1 ben maga al e röder, Szigeti párt. 
59.81. Kalapácsvetés: Arnaula 48.32 m., ga alá gyürte a 1 geti p 

A Lonea, DMG és az Arsenal győztek 
a Hősök Kupájáért lolyó küzdelem 

első lordulójában 
Petrosani-Petrozsényben a Lonea és a Jiul csa- 

atai mérkőztek. A küzdelemből a Lonea került ki 1:0 patával játszott Magyar-Kupa mérkőzést és 5:3 (21) 
mi (I:0) arányban győztesen. Cugir-Kudzsiron a DMG- arányban győzött. 

oasa mérkőzést bonyolitották le, amelyet a DMG 
rt meg 3:1 (1:0) eredménnyel, mig Sibiu-Nagysze- Stockholmban svéd-német finn tekeviadal volt. A 
ben az Arsenal a Muresul ellen játszott és 3:1 svédek győztek 6057 fával, a németek (5987 fa) és 
) arányban győzött. finnek (5846 fa) előtt. Egyénileg a legjoppb a svéd 

Eriksson volt, aki 845 fát dobott. 

égyét kütlötdi snoctecedmények 
Concordia-Gradjansky 6:2, a horvát labdarugó 

ajnokság első döntő mérkőzésen nagy meglepetésre 

A zágrábi német-horvát uszóviadalon a horvát 
Milosavits a 100 m-es gyorsuszásban 1:00.8, a 400 
m-en 5:07 idővel győzött és az 1500 m-es gyersuszás- 
ban uj horvát csucseredményt állitot fel 21:32 idővel. 

Nagybányán a debreceni VSC a Jószerencsét csa- 

Baselben olasz-svéd-scájci főiskolai atlétikai 
viadalt terveztek, amely most elmarad és esetleg 
későbbi időpontban tartják meg. 

Nagyarányu építkezés az ország 
[ 2 [ 

minden részében 
Bucurestiből jelenti a Rador: A belügyminiszte- 

um közli: Antonescu Ion tábornagy-államvezető in 
kedésére a megyék és községek részére a mult é 
va zán ötvennégy falusi kőzigazgatási helyisége 

tesitettek. Ezekben a helyiségekben elhelyezést 

sen ujjáépitett községet, hét korszerü istállót, négy- 
záznégy betonozott padlást. huszonhat kövezett utat. 
áromezerháromszáz megyei és községi utat mintegy 

rétszázezer kösméter kő felhasználásával létesitettek, 
illetve bocsátottak rendelkezésre. 

A végzett munkálatok javarésze falun történt. A 
fentieken kivül befejezték az utóbbi években megkez- 
dett és több helyen tiz év óta félkemaradt középületek 
munkálatait. Ezek részben már véget is értek más 

részben most folynak. A közpénzzel való takarékos- 
kodás érdekében a munkák javarészét a megyék és 
községek saját kezelésben végezték és ebből a célból 

ysorsu elesett katonák családjainak, százhatvan- téglagyárak és famegmunkáló üzemek létesültek. Az 
om közutat tizenhét kutat, tiz csatornázási mun: összegek felhasználása az előirt alakitások tisztelet- 

álatot harminchat gátépitési munkálatot, három benartásával és állandó ellenőrzés mellett tértént. 
met, egy trollibusz berendezést, egy teljel 

szolgabirósági hivatalt, községházát, csend- 
tanyát, müvelődési központot, százötvenkét 
, tizenkét községi fürdőt, ötvenhét iskolát 

emplomot, kilenc kórházat és rendelőt, három áru- 
nokot, három vágóhidat, tizenhat lakást a sze- 

-
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Beépitetlen telkek előkészitése az őszi vetésre A 

katonai és polgári ellátási államti:kárság felhivja a 

beépitetlen telkek tulajdonosait, hogy a földet hu- 
szonöt-harminc centiméter mélységben felásva őszi 
paraj és később megjelölendő növények ültetésére 
előkészitsék. 

Devan nincsen kenyértelen nap. A devai városve- 
zetőség a kukoricaliszthiányra való tekintettel intéz- 
kedett hogy a lakosság a kenyértelen napokon is 
kapjon kenyeret a péküzletekben. 

Erdőkitermelők rendkivüli prémiuma. A katonai 
és polgári ellátási allamtitkárság endeletet adott ki, 
amelyben a junius 4-i 810. számu határozat alapján az 
erdőkitermelőknek megállapitott rendkivüli prémium 
fizetését október 30-ig meghosszabbitották. A pré- 
miumot a fenti határozatban megjelölt városokon ki- 
vül a következő nelyiségekre is fizetik: Négyezer leit 
Turnu Severin, Elaj-Balázsfalva és Slatina városok 
részére, háromezer leit Arad, Lugoj-Lugos, Targu- 
Jiu, Alba fulia Gyulafehérvár, Fagaras-Fogaras, 
Brascv-Brassó, Sibiu Nagyszeben, Deva, sSignisoara- 
Segesvár, Ramnicul Valcea, Caracal, Pitestj, Targo- 
viste, Tulcea, Bacau. Roman, Barlad, Vasiui, Husi, 
Dorohoi, Botosani, Piatra Neamt, Falticeni, Campuz: 
lung-Moldovenesc, Canipulung-Muscel, Radauti, Su- 
ceava, Turda Torda, Beius-Belényes. Oravita-Oravica, 
Caransebes-Karánsebes, Orsova, Bolgrad és Buiti vá- 
rosok részére A rendeletnek a hivatalos lapban való 
megjelenésétől számiíva a hivatalos árakon és a meg- 
állapitott prémjumon kivül külön 1200 lei prémiumo 
adnak minden tiztornás vasuti kocsi farakomány 
után, amelyet CFR kocsikból dunai uszályra vagy 
hajóra raknak. 

Devaj piaci árak. Ujburgonya 15 lei, hagyma 
szár nélkül 24 lei, fokhagyma 33 lei kilógramonkin, 
murok és petrezselyem kötésenkint (négy darab) 5 
lei, fejeskáposzta 5-10 lei, tök 6-14 lei, karfiol 20 
26 lei, kalarábé 1-2 lei, retek 1 3 lei, hegyes pap- 
rika 1 leu, zöldpaprika 12 Jei, ugorka 1-2 lei da- 
rabonkint, szárazbab 27 lei, zöldbab 18 lei, paradicsom 
20 lei kilógramonkint. Szilva 5-20 lei, ringlóta 40 lei, 
körte 50 lei, gyengébb minőségü 20-50 lei, alma 
nyoleetiz darab 40 lej. gyengébb minőségü tizenkét- 
tizenhat darab 15 lei, apró alma 10 lei, szőlő 80 lei, 
görögdinnye 15 lei, sárgadinnye 25 lei kilógramon- 
kint. Főtt kukorica 2 4 lei, kékparadicsom 8-15 
lei, tyuktolyás 7 lej, kacsa vagy liba tojás 8 lei, kis 
csirke 60-100 lei, nagyobb csirke 140 lei, tyuk és ka- 
kas 250-300 lei, sovény kacsa 300-350 lei, sovány 
liba 400-450 lei. A hizott kacsa és liba szabadforga- 
lom tárgyai A fenti árak maximálisak. 

Hatácidő napntá 
SZEPTEMBER 2: 

Kukoricakészlettulajdonosok bejelentésének be 
nyujtása a körzeti kitermelési központnál (Centrul de 
exploatare teritoriala) a rendelkezésre álló mennyiség 
és a saját szükséglet feltüntetésével. 

SZEPTEMBER 5; 
Bőrcserző üzemek a községi elöljáróságnál, vágó- 

hidak katonai és polgári ellátási államtitkárság terme- 
lési osztályánál tesznek jelentést az előző havi bőr- 
mennyiségről. 

A kereskedelmi malmok ennek a napnak az est- 
jéig kötelesek befizetni az illetékes kerületi adóhiva- 
talban az augusztus 7-i buzakészletük szerint számi- 
tott kilógramonkinti 3 leies különbözetet. 

Akiknek augusztus 7-én száz kilógramot megha- 
ladó mennyiségü egységes buzalisztje vagy más 

anyaggal kevert egységes buzalisztje volt feldolgozás 
illetve forgalombahozatal végett, eddig a napig köte- 
lesek befizetni az illetékes kerületi adóhivatalnál az 
augusztus 7-i készlet minden tiszta buzaliszt kiló- 
gramja után az 5 lei és a más anyaggal kevert buza- 
liszt kilógramja után a 3.50 lei különbözetet. 

Kereskedelmi malmok, valamint minden más fizi. 
kai és jogi személy, aki augusztus 7. és 26. között a 
128.60 lei kilógramonkinti egységes buzaliszt, 26.40 lei. 
kilógramonkinti egységes árpaliszt és 12 lei kilógra- 
monkinti korpa árnál magasabb áron végzett eladást, 
eddig a napig köteles visszafizetni a vevőnek a két ár 
közti különbözetet. Az érdekeltek megegyezhetnek a 
fizetési határidő meghosszabbitására. 

1 ere magyar s 
beiratsatják gyermekeike: 

a reforrmnáluas magyar elemmi 
iskolába is 
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A róhirdetések D 
FIGYELMEZETES. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apr óhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a : 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmaával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij keleze ese. 

DIJSZABAÁS. Allávneresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden mas rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés ées „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Özleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

l AMálas zts 

gn. 

Bbucurestia ceg textilszakmában jaár as 

utazó keres Banat, esetleg Ardeal más 

videkeire is Cim a Timiscara temesvári 

kiadóban. (3784) 

Tiszta rendes, egvedülálló nő, jó bizo- 

nyitvaánnyal, a' őzéshez is ért, jó fize- 

téssel azonnal 'elvétetik. Bozsák, Timi- 

soara lemesvár, teleéon a7-06. (3785) 

irodai tisztviselőre vagy tisztviselőnőre 

van szüksége , Pietas Segélyző Egyesü- 

letnek. Timisocara Temnesvár Regina Ma- 

ria-körut 21 Kivántatik román, német, 

magyar nyelvtudás és gépirás. Jelent- 

kezni délután 145-6 óra között. Ugyan- 

itt pénzbei állás van üresedésben. 

(2304) 

7ól főző mindenes jó fizetés mellete fel- 
vétetik Timiscara Temesvár III, Odo- 
bescu 13 alatti villában. (2305) 

Takarii tónőt keresek a délelőtti órákra, 

esetleg tov ábbra is, azonnali belépésre. 

Dr. Krausz Timisoara- Temesvár I., Va- 

sile Alexandri-utca 2. szám, II. emelet. 

(3787) 

Könyvvel rendelkező iól főző mindenes 

szakácsnőt keresek azonnalra. Cim 
Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 

(3159) 

badogossegea relvéteük, lenet fiatal is. 
hannaue Mihaly, Arad, iminescu-utca 

28. szám, (3162) 

ügyes uritodrász segédet azonnali belé- 
pesre keresek. Szabpados József, Arad, 
10an Petran-utca 5. (3167) 

Bejár oönőt délelőtti órákra azonnali belé- 
pésre keresek. Cim: Arad, Saguna ut 8. 
(Gyermekkórház mellett.) (3166) 

Női konfekció munkára gyakorlott kézi 
lányok és vasaló felvétetik. Arad, 
Avram lancu-tér 11, Budean. (3154) 

Keresek könnyü beteg mellé intelligens 
nőt. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 
Eminescu 8. (8155) 

ügyes fodrászt, esetleg nőt, ki vizonde- 
láláshoz és daueroláshoz ért, azonnali 
belépésre keresek. Cim a Timisoararte- 
mesvári kiadóban. (2298) 

nőzni tudó mindenes jó fizetéssel azon- 
nal felvétetik. Timisoara-Temesvár III., 

rájdalomtó megtő t szivvel tudatjuk, hogy a legjobb feleség anya és 
nagy nya 

Szakali Mária szül. Horvát kátai Mária 
Tm soara-lemesvár V., Nepos utca s szám alatti lakásán elhunyt. 

szakali istvan férje, zakati Kejemen fia, 
öszeg Ferencné született Szakali Mona leánya, Köszesi és mariska uzoká, 

zakali Mária menye, Honka, Pirike 

veje, Aranka és Fere unokái 

Hazak emdasa! 
Fö dek vétele! Szőlók cseréje! Malmok, 

telkek, minden árfokozatban 

HATSCHEK ügynökség, B-- 
Bul. Carol 17 (volt 46) Tele- 1e 

Oktatás 

Fiatal textil rövidáru kereskedősegéd, 
füszerben is jártas, állást keres. Cim a 
Timisoara-temesvári kiadóban. (2300) 

Viz fsecsemegondozónő állást keres. 
dékre is menne Timisoara Temesvár, 
II, Detunata-tér 7 szám. (2283) 

Lak á 

ovemoer elsejére kétszobás, fürdő- 
szobás lakást keresek Timisoara Temes- 
várott, nem zónában, lehetőleg az Erzsé- 
betvárosban. Ajánlatokat a Déli Hirlap 
szerkesztőségébe kérek irásban vagy 
délelőt 9-12 óra között szóbelileg. Köz- 
vetitők ne fáradjanak. (5209) 

Garconlakást, esetleg megfelelő butoro- 
zott szobát keres zónában, október 1e, 
jómódu, komoly zsidó uriember. Telefon 
délelőtt 33 94, Timisoara-Temesvár. 

(2288) 

Szobát adna idősebb magános ur kom- 
plett modern lakásában, ennek gondozá- 
sáért, komoly, középkoru, valamelyes 
állandó jövedelemmel Biró, egyedülálló 
nőnek. Nyugdijas előnyben. Ajánlatokat 
életleirással, referenciákkal Pihenő 
jeligére a Timisoara temesvári kiadóba. 

(2282) 

Keresek csinosan butorozott szobát für- 
dőszebahasználattal, lehetőleg központ- 
ban. „Tanárnő ' jeligére Reclama Hirde- 
tőbe, Arad, Emineseu 8. (3156) 

Eleserélmem kétszobás lakásomat há- 
romszobással. Ugyanott különálló köny- 
nyen acalakitható, udvari épületet átad- 
nék, harmadik kerületben. Nem zóna, 
közel a villamoshoz. Ajánlatokat „Elő- 
nyös" jeligére a Timisoara-temesvári 
kiadóba kérek. (2295) 

Két szoba, előszoba- konyhás lakásomat 
3 I-ik kerületben 10 perere a villamos- 
tól elcserélném 3 szobás lakásért. Aján- 
latokat ,Nyugodt otthon" cimen a Timi- 
soara-temesvári kiadó továbbit. (2296) 

Keresek jól berendezett butorozott szo- 
bát fürdőszopba használattal, elsejére, 
József- vagy Erzsébetvárosban. Ajánla- 
tokat „Tiszta" jeligére a Timisoara-te- 
mesvári kiadóba kérek. 

adas-vétel 

(2299) 

Eladó egy majdnem uj zománcozott 

Meidingerkályha, egy cca 500 literes 

utartály és egy kimondott nagy tyuk- 

ketrec vasból. Cim: Fratii Faur, Arad, 

Eminescu-utca 2. (3160) 

Veszek legmagasabb áron használt, de 

jókarban levő kötőgépeket. Winkle, Ti- 

misoara-Temesvár I., Paul Chinezul- 
utca 6. szám. (5214) 

Cinnezett tejeskannák, porcelán- és 
üvegtálak, képek, falilámpák, selyem 
függönyszárnyak eladók. Cim Reclama 
Eirdetőben, Arad, Eminescu 8. (3158) 

Fujtatót keresek megvételre fogtechni- 
kához. Ajánlatokat Jó állapotbani jel- 
igére a Timisoara-temesvári kiadóba ké- 
retnek. (2297) 

Ebédiők, hálószobák, kombinált szek 

rény, matracok, ottománok, Thonets7e 

kek, varrógépek, konyhabutorok egyes 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 

zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
zeket, varrógépeket s:b. Magas árat ti- 

zetünk. (3784) 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 

Tiüzita emala 
3 100 vagon. Ara 18000 lei vagononként. 
Ezen árban rtendeléseket felveszünk csak 

1942 szeptember nó 31g 

vár ,Mercy-utca 4. leleton 42-81 

l Vasile si 

o COMaRC AL, 11misoara-1emes- 

Trenchkoat 16-18 éves fiunak, finom 
szövetből, majdnem uj állapotban, eladó. 
Arad, Doamna Balasa-utca 149. 

Rovine községben a 19. számu ház eladó. 
Erdeklődni lenet ugyanott. (3161) 

Veszek régi és uj festményeket. Cim le- 
adandó Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 
nescu 8. (3163) 

Hladóo komplett füszerberendezés. Arad, 
Miron Costin-utca 6. sz. 

Vennék malomberendezést, mely áll két 
hengerszékből 50-70 cem stb. Gaidos 
Mihály, LugojLugos mpiscob Radu- 
utca 33. (3786) 

(3165) 

A lempo bpizomanyi uzie Arad (Fiscner 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföidi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- 
irógépeket, . ószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillaroka., festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részere 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéd ! 
láját meghosszapbitjuk Futárunk 1e 
tenként ketszer megy Timisoarara. 
Tempo. Araa (Fischer Eliz- palota. ) Te- 
jefon: 19-75 (4028) 

Eladok zomanccozott lábasok, 2 li ertől 

Porumbescu-utca 40 szám. (2301) 20 titerig, vendéstőnek igen alkalmas. 

1 alamnt 19 m. gammicső Dornak. Timi- 

sonratemesvar, IV., D. Sturdza-utca 

Allast keres 40 szam (2293) 
Raktárnoki, pénzbeszedői, portási vagy Eladó világosbarna ferfi öltöny, alig 

üzleti szolgai állást vállal 3 nyelvet irás- használt állapotban, középtermetre. 

ban és beszédben biró katonamentes 
férfi. Ajánlatokat Tisztességes jel- 
igére a Timisoara- semesvári kiadóba 
kér. (5216) 

Katonamentes perfekt gépiró, román- 
néme levelező, óralevelezést vállal. Ci- 

: Levelező" jeligére a Timisoara- 
adóba kér. (3782) 

Ugyaneott eladó két férfikalap s egy va- 
donatuj sötétbarna sportnadrág Cim a 

kiadóban. 

Női ruha, lodenkabát magas alakra, kék 
futó argaman-szőnyeg, perzsa mintás 
divántakaró, régi háló és szalon butor el 

Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 
(3157) 

adó. 
jEminescu 8. 

és 

(5212) 

Női fodrászüzlet nagyon jól bevezetett, 

eladó. Cimeket 300.0007 jeligére Re- 

clama hirde őbe, Arad, Eminescuutca 

8. szám. (3147) 

Gyermekkac i, modern, rollós, kifogás- 

talan állabotban megvételre kerestetik. 

Cimeke: a T:raisoa a temesvári kiadóba 

kérek (2290) 

Egy Romeo-traktor, cséplésnél látható, 
eladó. Cim a Timisoara temesvári kiadó- 
ban. (2302) 

boroshordók eladók. 
Timisoara - Temesvár. 

Jókarban lévő 
Európa-szálló, 

(2278) 

Szén akar lenni? 

Használion KUtLKA-féle Iiliomtejkréme 
Huiom-tajszappan: és liliompuder 

náromszinben Kapható kizárótaz 
/ 

Városi. 
eyégyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I. Piata C Bratianu 

Szakmáry IHlona szeptember 1-én meg- 
kezdi a zongora- és tornatanitást. Timi- 
soaraTemesvár IV. Bratianu-utca 1. 
szám, I. emelet, ajtó 11. (5210) 

Tanitónő elemisták oktatását vállalja. 
Arad, Costache Negri-utca 11, etaj II 

(3166) 

Oktatásban gyakorlott urinő lakásán 
vállalja a román, német és francia nyelv 

tanitását. Zongoraleckék kezdők és ha 
ladók részére. Timisoara-Temesvár IV. 
Str. Ion Bratianu 17, I. emelet 5. (5215) 

Különféle 

muk! Uricsaládnál izletes házikoszt kapható. 
Arad, Cosbuc-utca 2. (3149) 
Figyelem! Jegyezze meg uj cimemet, 
mert ha ruhája molyrágott, kiégett vagy mi 
elszakadt, azt speciális mütöméssel be- mil 
szövetheti B. Kemény Klárinál, Timii 
soara-Temesvár, III., Porumbescu-utca A 
69. szám. (3773) 

lüszeressegetd 
lehetőleg hadmentes, azon- 
nalra felvétetik. Cim: Rocsin 

Comp, rimisoara- 
Temesvár 1V, Biatianu uica 23 

*
 

Magyar-román-német forditásokat jutá- 
nyosan és tökéletesen készitek. Cim a 
Timisoara temesvári kiadóban. (5208) 

Két diákfiut vagy leányt teljes ellátásra 

elfogadok. Arad, Stroiescu-utca 23. sz. 

(3164) 

PALYAZATI HIRDETES 

A Tormacvégvári református egyhéz 
pályázatot hirdet egy tanitói állásra. 
Fizetés pénzben és földben évi 90.000 
(kilencvenezer) lei. Pályázhatnak okle- 
veles tanitók, illetve tanitónők 

Reformátius Lelkészi Hivatal 

ALYAZA11 iRDna ' 
NŐI ALLASRA 

Az Oraste-szaszvarosi árvaház és h 
vele kapcsolatos internátusának igaz- 
gatosága pályázatot hirdet nevelonői 
állásra. 
Págyazhatnak jegalápb négy közép 

iskolai végzet séggel rendelkező 20-40 
év közötti onáló nők, akik román ál 

lampolgárok és a 10mán nyelvet pirjak. 

Pályázati kérvényüket Orfelinatul Re: 
forrmat, Orastie cimre küldjék legkésőbpbb 
f évi szeptember 10-ig, mellékelendők 

kereszlevél, iskolai bizonyitvány, eset 
leg szolgálati gazolvány eddigi életéből 

lelészi ajánlolevél. 

A nevelőnők javadalmazása term 

szetbeni lakás, ellátás és az Ejőljáróság 

álal megállapitett pénzfizetés. Köte: 

lességük a gyermekek feletti felügyelet, 

kolai előkészitésük s amig a gyerme- 

kek iskolában vannak, a napi házi mun 

kában való segitkezés. Munka és ele 

rendje az Arvaházra vonatkozó na 

rend keretében történik 

Válasz bélyegze; ellátott érdeklődé 

sekre az árvaház igazgatóságától nyer 

hetnek választ. 
rastic Szászváros 1942. aug. 19 

societatea Nafionalá de Editusi Arte Grafice Dasia Traianá" Tut


